

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el Monasterio de las Huelgas se verificó la jura de los consejeros de F. E. T. y de las Jons

PARTE OFICIAL DE GUERRA

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

Un intento de ataque del enemigo por el sector de Rianza fué energicamente rechazado, abandonando en nuestro poder treinta y dos muertos, entre ellos un comisario político, un capitán y un teniente. Además se cogieron cuarenta y seis prisioneros e importante material de guerra. En los demás frentes sin novedades dignas de mención. Salamanca 2 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Oficina Local de Colocación Obrera

AVISO

Todo obrero que se encuentre en paro involuntario afecto al ramo de construcción, o bien pueda ser adaptado al mismo, deberá presentarse en esta oficina, sita en los altos de las Casas Consistoriales, de 9 a 1 de la mañana, a fin de poderles facilitar ocupación. Saludo a Franco. ¡Arriba España! Córdoba 1 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. V.º B.º El Delegado del Trabajo, (firma ilegible). El jefe de Oficina, Carlos Castro.

Junta Harino-Panadera de Córdoba

CUADRO DE MAQUILAS POR CIEN KILOGRAMOS

Meses. Noviembre; kilos de trigo a deducir para SNT, incluido 1 por 100 descuento, 10'557; para pago de maquila, 8'565; kilos de harinas que recibe el agricultor, 80'070. Diciembre; 9'271; 8'464; 81'443. Enero; 7'961; 8'365; 82'838. Febrero; 6'769; 8'269; 84'113. Marzo; 5'551; 8'174; 85'413. Abril; 4'379; 8'082; 86'664. Mayo; 3'215; 7'992; 87'906. Junio; 2'113; 7'904; 89'084. Se autoriza únicamente la entrega de trigo para maquila, a los productores y a los obreros agrícolas que lo destinen al aprovisionamiento de harina para elaboración de pan, necesario a su propio consumo en la proporción de 200 kilogramos por año y por persona de familia y servidumbre que conviva habitualmente con los tenedores de trigo anteriormente citados. Ni el trigo procedente de los descuentos ni el obtenido de la maquila, podrá ser molturado. El primero será entregado al Servicio Nacional, gratuitamente, y el segundo habrá de venderse al Servicio al precio que corresponda al mes que se efectúe la venta, percibiendo el maquilero, la prima de recaudación que se establezca. Todos los maquileros llevarán un libro en el que se detallarán partida por partida, la cantidad de trigo recibida para maquilar. Igualmente vienen obligados a tener en sitio bien visible, de sus almacenes, un cartel sellado por esta Junta Harino-Panadera, con el cuadro que antecede. Córdoba 30 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. El Ingeniero-Presidente, L. Merino del Castillo.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

El general Queipo de Llano comenizó su charla de anoche expresando su protesta contra la España que vulgarizaron en sus libros Merimé y Gaitier, que eran dos aventureros que vinieron a nuestro país con el fin de divertirse e inventaron patrañas que gravitan sobre el prestigio de la verdadera España. En otros países también circularon obras literarias que contienen las más inicuas falsedades contra nuestras costumbres. Pero ahora ha salido un escritor en Francia que le ha podido a todos. Para demostrarlo, leyó un artículo publicado en "L'Intransigent", en el que el autor dice haber asistido a una fiesta para celebrar la muerte de un niño y describe de pintoresca manera una riña de gallos. Calificó de inmundo a dicho escritor y hizo una enérgica defensa de la auténtica España. Hay que ir en contra de esa campaña de infamias, sobre todo en estos tiempos en que sus hijos más dignos, los de la España Nacional, están luchando por la defensa de la civilización, que acaso tengan que llevar a algún pueblo que ha hecho un culto de la indignidad. Atacó al Frente Popular francés que viene prestando su auxilio a esa cuadrilla de bandoleros que ahora capitanea Negrín y lo niegan porque sin duda alguna les da vergüenza de sus actos. Es cierto que ahora pasan voluntarios por la frontera, pero no lo es menos que ha aumentado el tráfico de material de guerra. En la última semana salió de Perpignan un tren cargado de camiones. Y llevaba también un avión averiado que sin duda alguna sería de los que utilizan nuestros enemigos para bombardeos como los de Pamplona y

los pueblos de la Rioja y que tienen su base de acción en Francia. A ciencia y paciencia del Gobierno francés actúan en aquel país sociedades de auxilio a los rojos que tienen los rótulos en la puerta. Si nosotros intentásemos lo propio se nos expulsaría de Francia lo mismo que ha sido expulsado de la frontera muchos españoles dignos. Otro grupo ha creado un Banco con el fin de que los bandoleros de España y los de Francia puedan guardar el producto de sus robos. Por noticias recibidas recientemente se sabe que Portela va a ser nombrado embajador en París y por tanto destituido el Bigardo pues los oiparros banquetes con que este se festejaba a diario no han hecho mucha gracia al Gobierno rojo. Los rojos continúan pidiendo auxilio a todos los países democráticos y ahora están dedicados a constituir agrupaciones de "no ayuda a Franco". Como es sabido Companys estuvo en Bruselas y el dueño del hotel en que se hospedaba, con el fin de serle grato, decidió colocar una bandera española en el balcón más grande del edificio. Y colocó la bandera roja y gualda. Contó otro sucedido pintoresco, dió cuenta del contenido del parte oficial y terminó lanzando varios «camilitos».

En el Monasterio de las Huelgas de Burgos se celebra el solemne acto de la jura de los consejeros nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ANTES DEL ACTO

Burgos 2.—Esta mañana se celebró el solemne acto de la jura del Consejo Nacional de F. E. T. y de las Jons. El acto se celebró en el histórico Monasterio de Santa María de las Huelgas. Durante toda la mañana no cesaron de llegar automóviles con autoridades y personalidades para asistir al acto. La ciudad estaba engalanada con colgaduras y banderas nacionales. A las diez de la mañana comenzaron a afluir a las inmediaciones del Monasterio las fuerzas que habían de rendir honores. Entre estas fuerzas figuraban la 2.ª bandera de Falange de Navarra, llegada expresamente de los frentes de combate. Formó también una sección del Escuadrón de escolta del Generalísimo y la guardia civil mora. A las once llegaron los invitados y

personalidades, entre ellos el general Queipo de Llano, al que se tributó un recibimiento entusiástico, como asimismo a los generales Martínez Anido Kindelán, Castro Girona, López Pinto, Millán Astray, Cabanellas, Gómez Jordana y otros. Llegaron también los embajadores de Alemania e Italia y los representantes consulares de los diversos países acreditados en la España Nacional. A las 11'15, llegaron la esposa del Generalísimo y su hija Carmencita, que fueron recibidas con entusiasmo indescribible. En el patio del Compás, se formaron varios grupos de personalidades, uno de ellos formado por los consejeros, otro por los generales, otro por el Cuerpo diplomático y otro por los Prelados y el Cardenal Primado. LLEGA DEL CAUDILLO El momento de mayor emoción lo constituyó la llegada del Generalísimo a las 11 y 1/2 en punto de la mañana. Un toque de atención, señaló la llegada del Caudillo que venía precedido de la guardia mora y el inmenso gentío, le tributó un recibimiento indescribible, mientras las bandas de música tocaban el Himno Nacional. El Generalísimo entró en el Monasterio por la puerta del Torreón. Acto seguido la madre abadesa entregó al Caudillo las llaves con el mismo ceremonial con que se hizo con el Rey Alfonso III el Santo.

F. E. T. y mantener en todo momento mi lealtad al Caudillo. Llamados uno por uno, los consejeros fueron prestando juramento, poniendo la mano sobre los Evangelios. El Caudillo les contestó: si así lo hacéis Dios os lo premio y si no os lo demande. UNAS PALABRAS DEL GENERALISIMO FRANCO El Generalísimo pronunció después las siguientes palabras: Cumpliendo órdenes de mi decreto sobre creación de F. E. T. y de las Jons, declaro oficialmente constituido el primer Consejo Nacional, con los deberes y privilegios comprendidos en el mismo. Después pronunció un breve discurso, exponiendo en altos y patrióticos conceptos la significación y trascendencia del acto que acababa de celebrarse. En nombre de esa España que invocó—terminó diciendo—en el de los caídos por ella y en el de los heroicos combatientes levanto mi brazo ¡España! ¡España! ¡España! ¡Arriba España! Todos los consejeros contestaron: Una, Grande y Libre. A continuación celebró una recepción.

GOBIERNO CIVIL

Funciones a beneficio del agualdo del soldado

El Gobernador civil manifestó ayer a los periodistas, que había recibido el ofrecimiento de las Empresas del Gran Teatro y Teatro Duque de Rivas, para celebrar en sus respectivos locales funciones a beneficio del agualdo del soldado. En el primero de dichos coliseos, se proyecta que la función benéfica tenga lugar el día 10 del actual, tomando parte en ella el cuadro artístico de la Emisora E. A. J. 24, que pondrá en escena la obra de los señores Villalonga, Avilés y Alfaro, titulada «La Chiquita Piconera» y además un entremés. En el Teatro Duque de Rivas, el beneficio se celebrará mañana sábado y en él se proyectará una interesante película relativa al viaje que recientemente realizó el Duce a Berlín. Los precios para ambas funciones serán reducidos y el Gobernador civil espera que Córdoba responda, como siempre, a dichos beneficios, dando así una nueva muestra de patriotismo. Una nota del señor Valera Valverde

LA MISA DEL ESPIRITU SANTO El templo estaba atestado de público y lucía espléndida iluminación. S. E. ocupó su sitio en la capilla de San Juan, y detrás ocuparon puestos su Estado Mayor, prelados, generales, consejeros y Cuerpo diplomático. Seguidamente dió comienzo la misa del Espíritu Santo, que ofició el Cardenal Gomá asistido de dos Prelados. El momento de alzar resultó de una emoción indescribible. EL CAUDILLO Y LOS CONSEJEROS PRESTAN JURAMENTO Terminada la misa, el Generalísimo y los consejeros pasaron al Salón Capitular. El Caudillo ocupó su puesto y acto seguido el secretario del Consejo Nacional de F. E. T. señor Fernández Cuesta dió lectura al decreto de 19 de Abril último, creando F. E. T. y de las Jons y a los Estatutos que disponen la constitución del Consejo. En medio de un silencio solemne el Generalísimo prestó su juramento. Ante Dios—dijo—juro darme siempre al servicio de la España, una, grande y libre, y vivir con F. E. T. y de las Jons, conduciéndola como jefe. El juramento lo efectuó con la mano puesta sobre los Evangelios, que sostenía el Cardenal Gomá. Seguidamente juraron ante el Caudillo los consejeros nacionales de F. E. T. y de las Jons, pronunciando estas palabras: En el nombre de Dios juro darme al servicio de España, consagrándome a su vigilancia y sacrificando mi vida por la grandeza del Imperio español. Juro darme al servicio del Estado de

LA REUNION DEL CONSEJO

Seguidamente quedó reunido el Consejo Nacional de F. E. T. y de las Jons. La reunión se celebró en la sala capitular del Monasterio. Presidió el Caudillo y jefe nacional. El Generalísimo Franco pronunció un admirable discurso agradeciendo las pruebas de lealtad que había recibido por parte del Consejo y recomendando a todos que se consagrasen por entero al servicio del Estado, de la España verdadera. Hizo constar que el Consejo Nacional no era un Parlamento como los que se utilizaban en los antiguos regímenes y terminó dando los tres gritos reglamentarios. EL ALTO COMISARIO JURA EL CARGO EN TETUAN Tetuán 2.—Debidamente autorizado por el Caudillo ha jurado en esta ciudad el cargo de consejero de Falange Española Tradicionalista y de las Jons., el Alto Comisario. Al acto asistieron el obispo de Gálipolis y todas las autoridades militares y civiles.

El teniente coronel rojo Pérez Salas a situación de disponible

La «Gaceta» roja ha publicado una disposición ordenando que pase a situación de disponible, en Valencia el teniente coronel de Artillería Pérez Salas, a quien por lo visto el Gobierno marxista va a exigir ahora responsabilidades por no haber realizado, por que no pudo, naturalmente, los planes que le había encomendado durante el tiempo que prestó servicio en el Ejército bolchevique del Sur.

Se estrella en territorio francés un avión rojo que se había despistado

Uno de los tripulantes, que resultó ileso, declara que habían bombardeado un pequeño pueblo cercano a Zaragoza

París 2.—«La Depeche» del día 30 publica la siguiente información fecha da en Saintgiróns: Esta mañana a las cuatro entre Banoc y Sentein un avión rojo español se estrelló, después de haber seccionado dos árboles de cinco metros de altura. El ala derecha quedó prisionera en las ramas, mientras que el aparato dando un salto mortal se estrellaba veinticinco metros más allá. Uno de los aviadores, José Curte Ferrnosa, de 28 años, quedó gravemente herido. El otro, Rafael Feito García, observador y bombardero, resultó indemne. Feito pudo salir de la masa de hierros retorcidos y llegó a la casa del señor Gastón, alcalde de Braymou y éste avisó a la gendarmaría de Sentein y con algunos vecinos fueron con una camilla a buscar al herido. He aquí lo que cuenta Rafael Feito: «Salimos de Val Farta, provincia de Huesca, el lunes a media noche y lanzamos 24 bombas a la una y diez, sobre el Burgo del Ebro, junto a Zaragoza, sin ser inquietados. Al regresar hallamos una espesa niebla y como nuestra brújula no funcionaba, nos perdimos, volando cerca de tres horas en todos los sentidos buscando donde poder aterrizar y con un miedo loco de caer en terreno de Franco. Como nos faltaba combustible decidimos aterrizar en cuanto vimos las luces de dos pueblos y sin ver terreno. De haber tenido combustible hubiésemos volado hasta hacerse de día. En cuanto a mí se me hace largo el regresar a España para defender la libertad. He sido bien recibido en Francia y sobre todo he comido bien. Es un milagro que aún me aguanté. No puedo más, me muero de sueño». El aparato es modelo ruso de la escuadrilla N 64 de la primera región aérea, provincia de Huesca. Es un bi-

De Roma a Asmara en 16 horas

Asmara 1.—Ha aterrizado en el aeropuerto de esta población un aparato de aviación civil «S. 83» que conducía a bordo al general Pellegrini y al diputado Klinger, los cuales han efectuado el recorrido Roma-Asmara en 16 horas a una media de 380 kilómetros. El aparato con el que han efectuado el viaje es de tipo idéntico a los que se destinan para la línea imperial.

Homenaje oficial a Italia EN EL Teatro Duque de Rivas

Mañana, en el TEATRO DUQUE DE RIVAS, se celebrará el HOMENAJE OFICIAL A ITALIA, patrocinado por el Excmo. señor Gobernador civil, estrenándose la interesante película en cuatro largas partes y cuarenta minutos de duración. VIAJE DEL DUCE A BERLIN con impecables detalles y realización impresionante, filmada por el «Instituto Luce» de Roma. El cuarenta por ciento del ingreso que se obtenga se dedicará a la suscripción PRO-AGUINALDO DEL SOLDADO, siendo suprimidas en este día todas las entradas de favor. Asistirán las autoridades militares y civiles y el Teatro estará adornado por la Sección de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Amenizarán el espectáculo las Bandas de música municipal y de Falange. IMPORTANTE.—Se ruega al público no confunda esta película con otra estrenada recientemente en Córdoba sobre el mismo tema.

NOTAS DE SOCIEDAD

A dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora doña Concepción Sánchez Lubián, digna esposa del funcionario de la Delegación de Hacienda de Córdoba don Fernando Rodríguez Ferrer. Felicitamos a los padres del recién nacido por el fausto suceso familiar.

EN NOMBRE DEL CAUDILLO

Por Dios y por España extendiendo la mano confiadamente para suplicar de la Agricultura, la Industria, el Comercio, la Banca, Centros y Organizaciones y filántropos cordobeses, una ayuda económica para una Obra Nacional y humanitaria. En la extirpación de la tuberculosis, lacra de la humanidad doliente, tiene decidido y firme empeño, nuestro invitado Generalísimo. Pronto contará Córdoba con un Sanatorio-Enfermería modelo; el Estado atiende a su sostenimiento y la provincia a su instalación. Para las familias de los que por la salvación de España luchan y vencen en los frentes, para niños huérfanos, para viudas y ancianos desvalidos, para la Suscripción Nacional, para todo, Córdoba se ha mostrado con un patriotismo y generosidad ejemplares, ocupando en la España liberada lugar preeminente; seguro estoy de que en esta ocasión sucederá lo propio; lo pide nuestro Caudillo, por Dios y por España. ¡Viva Córdoba y Arriba España! Córdoba 2 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde,

Se vende aceituna manzanilla muy sana de la finca "Quitapesares" RAZON: Administración del DIARIO DE CORDOBA.

INFORMACIÓN POR RADIO

La Academia de Bellas Artes de San Fernando celebra sesión en San Sebastián

San Sebastián 2.—Se reunió la Academia de Bellas Artes de San Fernando bajo la presidencia del conde de Romanones y con asistencia de la mayor parte de los académicos residentes en zona liberada.

Se dió cuenta de un expresivo telegrama de S. E. el Generalísimo en el que agradece su nombramiento de Director honorario, así como otro del presidente de la Junta Técnica del Estado contestando al saludo de la Corporación.

Entre las diferentes comunicaciones recibidas, descuella por su interés el documento enviado por la Academia de Bellas Artes de Lisboa y remitido por su director el ilustre arqueólogo y crítico de arte señor Figuerio, en el que se rinde sentido homenaje a la novísima congenera española y se protesta y lamenta de la destrucción de nuestra riqueza artística llevada a cabo por el Gobierno marxista.

Se acordó contestar con una moción especial de gratitud a la prestigiosa corporación portuguesa.

Gran parte de la sesión se dedicó al conocimiento de un interesante trabajo que se ha de presentar al Generalísimo y a la Junta Técnica y en el cual se analiza la labor que la Academia piensa realizar para recuperar los objetos de arte y realizar la reconstrucción de monumentos destruidos.

Asimismo se dió cuenta de cómo la Academia cooperará cerca de las filiales extranjeras para recuperar dichos objetos.

La ponencia fué aprobada por unanimidad, acordándose entregarla a la superioridad.

Sólo se permitirá un periódico por cada partido

Madrid 2.—El gobernador civil ha dirigido una carta a todos los periódicos madrileños, pidiéndoles que manifiesten oficialmente a qué organismo representan, antes de aplicar las medidas restrictivas acordadas por el Gobierno, en el sentido de que cada partido no podrá estar representado más que por un solo periódico.

Estas medidas se aplicarán en todas las capitales de la zona roja.

Méjico envía armas y municiones a los rojos españoles

París 2.—«Acción Francesa» publica un telegrama de Méjico, en el cual se afirma que en aquella capital se está procediendo a la carga de numerosos fusiles y gran cantidad de municiones, en dos buques, los cuales saldrán en los primeros días del mes actual, para un puerto rojo español.

El Gobierno de Méjico ha declarado que nada de cuanto transportan aquellos barcos es de fabricación mejicana.

Prosigue la evacuación de niños madrileños

Barcelona 2.—Han llegado a esta ciudad 52 niños madrileños que saldrán inmediatamente para Bélgica.

Van a trasladar a las cárceles de Levante a los presos que tienen en Madrid

Hendaya 2.—Comunican de Barcelona que las autoridades rojas han ordenado que los prisioneros que estaban en las cárceles de Madrid sean trasladados a la mayor brevedad al Levante. La orden se sabe que fué cumplimentada acto seguido.

AL MONEDA

Se hace de varios muebles, enseres de casa y otros efectos, calle Blanco Belmonte, núm. 8 (calleja) Para verlos, desde las once en adelante.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY VIERNES.—A las seis y media y diez y media de la noche.—La magnífica película «Metro Goldwyn Mayer», en español, titulada EL VAGON DE LA MUERTE, por Mary Carlisle, Charles Ruggles y Una Merkel.—Una muestra del verdadero cine, dinámico y apasionante.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana sábado, el más importante estreno de la temporada: PRISIONERO DEL ODIOS en español.—Obra cumbre de la importante marca «FOX», interpretada por el famosísimo actor Warner Baxter.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1756.

Hoy viernes.—A las siete y diez y media de la noche.—Grandes funciones organizadas por la Delegación local de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a beneficio de los Flechas cordobeses necesitados.—Programa.—Primero: BETTYS TRANSFORMISTA.—Segundo: Estreno Universal, SUCEDIO EN NUEVA YORK.—Tercero: DOBLE ALARMA.—Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Grada, 0'30.—Se despacha en taquilla desde las cuatro de la tarde.—Importante: Atendiendo órdenes de la superioridad, las funciones empezarán puntualmente a la hora anunciada.—Mañana sábado, homenaje a Italia, con el estreno de la gran película en cuatro partes, VIAJE DEL DUQUE A BERLINO.—Veán programas y detalles de este festival a beneficio del Aguinaldo del Soldado.—Domingo, a las siete y diez y media, estreno Universal, FRASQUITA, «ALMAS DEL SACRO MONTE».—Niños, el domingo a las dos y media y cuatro y media, EL TERROR DE LA SELVA, por Boris Karloff.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy viernes, 3 de Diciembre de 1937.—A las siete y diez y media de la noche.—Los Artistas Asociados presentan a Maurice Chevalier en EL CABALLERO DE FOLIES BERGERE, con Merle Oberon y Ann Sothern.—Música. Alegría. Belleza. Femenina.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Mañana Sábado, estreno de la producción «UFA 1938», CONTRABANDO.

El pacto de las colonias alemanas

París 2.—Se dice que en el mes de Febrero próximo se celebrará una reunión de representantes de Francia, Inglaterra, Bélgica y el Japón para tratar de la devolución de sus antiguas colonias a Alemania.

Madrid amenazado de una epidemia de tifus

Madrid 2.—El Comité de Reforma, Reconstrucción y Saneamiento de Madrid ha acordado formar un cuerpo de visitantes con el fin de evitar el peligro inminente de una epidemia de tifus.

Azaña hace un donativo al Socorro Rojo Internacional

Valencia 2.—Azaña ha enviado un donativo de mil pesetas al grupo del Socorro Rojo Internacional de Madrid que lleva su nombre.

El Ayuntamiento de Valencia suprime la sección de guardias a caballo

Valencia 2.—El comisario general de Policía Anaya manifestó a los periodistas que continuaba la depuración de la retaguardia.

El Ayuntamiento de Valencia ha acordado la supresión de la sección montada de la guardia municipal.

Siguen pasando nuestras milicias rojas a nuestras filas

Sevilla 2.—En los frentes del Ejército del Sur no ocurre novedad alguna, porque no es novedad el crecido número de milicianos, paisanos y familias que a diario se pasan a nuestro campo, especialmente en el sector de Peñarroya.

Estas deserciones han tomado tal importancia que los soldados de nuestro Ejército han formado peñas, en las que se cruzan apuestas muy importantes, acerca del número de milicianos que han de pasarse cada día a nuestras filas.

«La Pasiónaria» declara que cada día son mayores las dificultades que encuentran los rojos

París 2.—Ha llegado a París, La Pasionaria, con una delegación marxista, que tiene por objeto recabar de los dirigentes franceses, una mayor ayuda a favor de los rojos españoles.

Ha dicho La Pasionaria, a unos periodistas, que las dificultades de los rojos aumentan más cada día, y por ello era indispensable recabar ayudas de los países democráticos.

Una comisión de diputados ingleses sale para la zona roja

Londres 2.—Ha salido para la España roja, el jefe de la oposición de la Cámara de los Comunes Mr. Asquith, acompañado de varios diputados ingleses.

¿Qué infamia irán a cometer?

Berlín 2.—Noticias de Perpignan dicen que han salido para Barcelona 400 reservistas de la Marina de Guerra francesa los cuales en aquel puerto catalán embarcarán a bordo de un sumergible, cuyo número se mantuvo en el mayor secreto.

M. CABALLERO

Médico-dentista Ha trasladado su clínica de Braulio Laportilla, número 6 a Góngora, 13.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Eoili, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2568

RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

Homenaje del Ayuntamiento de Sevilla al Jopón

Sevilla 2.—El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre del Jopón a una de las más bellas y floridas avenidas del maravilloso Parque de María Luisa, como homenaje de admiración y cariño al pueblo nipón.

El Aguinaldo del Soldado

Sevilla 2.—La magnífica obra del Aguinaldo del Soldado ha constituido un éxito sin precedentes.

Hasta ahora van recaudadas muchas miles de pesetas, y son numerosos los donativos de cinco mil pesetas.

Se han recibido de los particulares más de un millar de mantas. Sólo del pueblo de Brenes se han recibido un centenar de aquellas.

La estancia de los delegados portugueses en Pamplona

Pamplona 2.—Procedentes de Zaragoza y Huesca llegaron a esta ciudad los miembros de la Delegación Portuguesa, acompañados de los altos jefes de F. E. T.

Después de visitar los monumentos más notables de Pamplona, los legionarios portugueses fueron obsequiados con un banquete, que fué ofrecido por el delegado provincial de Falange.

El jefe de la Delegación Portuguesa agradeció el obsequio, haciendo votos por la prosperidad de España y Portugal.

Se vitoreó con gran entusiasmo al General Franco y al doctor Oliveira Salazar.

Las nuevas construcciones navales que enriquecerán la marina mercante italiana

Roma 2.—El programa para el desarrollo de la marina mercante, se ha calculado para el aumento de 1 000.000 de toneladas de nueva construcción. Comprende tal programa la construcción, durante un primer período, de 44 buques con un desplazamiento bruto de 250 000 toneladas.

De estos buques 9 pertenecerán a la Sociedad «Italia», por 86 000 toneladas; 13 para el «Lloyd Triestino», por 82 y dos mil toneladas; 17 para la «Tirrenia», por 43.000 toneladas; 5 para la «Adriática», por 39.000 toneladas. Además serán transformados los dos mayores trasatlánticos, el «Roma» y «Augustus».

El coste total se halla calculado en 1.500 millones de liras.

Es digno de hacer constar que el nuevo tonelaje y buques de carga y de línea serán 17, con un tonelaje total de 144 000.

Italia y el Manchukuo

Roma 2.—En los círculos bien informados, se aseguraba anoche, que nada se sabía acerca de que China hubiese enviado a Roma una nota de protesta, por el reconocimiento del Manchukuo por Italia, pero aunque tal protesta fuese cierta, Roma no le dará ninguna importancia, ya que el reconocimiento del Manchukuo, no suponía otra cosa, que reconocer un hecho consumado.

BLUM, EL AMORAL

Los patriotas franceses, amantes del hogar cristiano y del honor nacional, combaten con todas sus fuerzas y con todos los recursos que estén a su alcance el asqueroso libelo del jefe del Frente Popular de Francia, «Dn. Mariage».

León Blum, ha volcado en él toda la baba, sensual y morbosa, de la raza maldita, el odio secreto de las logias y la envidia pública de los comités neofascistas.

Blum, es autor también de cinco tomos mediocres, que apenas si son conocidos en la misma Francia «Nouvees Conversations de Goethe avec Echemann», «En lisant», «Au Théâtre», «Stendhal et le Beylisme» y «Les raisons su coeur», donde el sectarismo más cerial y pintoresco campea sobre un fondo de pornografía.

Pero, «Dn. Mariage» es un libro tan inmoral, tan puerco, tan obsceno, que al escribirlo Blum, treinta años há, fué encarcelado y la edición recogida. Ha sido necesario que el hábil hebreo francés escalara el puesto que hoy ocupa, para que una Editorial poco escrupulosa—la de Albin Michel—lanzara legalmente al mercado el sucio libelo repugnante.

De la moralidad de autor, es prueba concluyente el haber dedicado el tomo pornográfico a su mujer, y no traducimos sus frases, porque la palabra y el concepto descienden a legamos tales, que repetirlos sería encarnallar el lenguaje y prostituir la albura inmaculada de las cuartillas. Jamás pluma alguna se hundió en el cieno como la de León Blum.

A pesar de la especie de omnipotencia dictatorial que ejerce el «Frent Popolaire» en la nación vecina, las protestas de las gentes honradas de Francia, menudean y han sido destrozados muchos escarapates en los que impudicamente se exponía el escandaloso «Dn. Mariage».

El alcalde de Ajaccio, entre otras autoridades locales, prohibió por sí en la citada ciudad la venta en público y exposición en las librerías del tomo de León Blum.

El buen alcalde dice en la resurrección judicial, que condena el libro «Dn. Mariage» por inmoral, sucio y

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Córdoba

Remitidas por el Consejo de Dirección del Seguro Ferroviario de la Junta Técnica del Estado y por el señor Inspector provincial de Sanidad de Córdoba se encuentran en este Colegio las Bases a que ha de ajustarse el concurso que se ha de celebrar para proveer plazas vacantes de Inspectores Médicos locales del Seguro obligatorio de viajeros por ferrocarril, donde podrán ser conocidas por cuantos médicos deseen concurrir a este concurso.

Siendo inminente la puesta en marcha de nuestra Previsión Médica Nacional, se pone en conocimiento de los familiares más inmediatos de los médicos fallecidos que perteneciesen a dicha Previsión, que a la mayor brevedad remitirán a este Colegio certificación de defunción y recogan en nuestras oficinas los impresos especiales para completar la documentación que les dará derecho al percibo del subsidio.—El presidente, F. Berjillos.

GACETILLAS

La lotería de los ciegos Número premiado en el sorteo de ayer, 216. Aproximaciones, 215 y 217. Defunción

La grave enfermedad que desde hace algún tiempo venía soportando, con ejemplar resignación cristiana la señora doña Leovigilda Santos Márquez, tuvo ayer funesto desenlace.

La finada, por su carácter afable y bondadoso corazón, era muy apreciada de cuantos tuvieron la fortuna de tratarla.

Descanse en paz su alma y reciban su desconsolado esposo don José Diéguez Fernández, distinguido amigo nuestro, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Destino Ha sido nombrado fiscal de la Audiencia de Córdoba don Juan Clemente Gonzalo y Bellel, que desembarca el mismo cargo en la de Santa Cruz de Tenerife.

ENSEÑANZA NACIONAL

Reposición Ha sido repuesto en su cargo el maestro de Vilafranca don Rafael Benavente Morales, con pérdida de sus haberes durante un año que ha estado suspendido en su cargo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Francisco Javier, confesor y Santos Casiano y Claudio. Mañana: San Pedro Crisólogo, obispo y confesor y Santa Bárbara, virgen y mártir.

Jubilée circular Hoy, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, costado por doña Purificación Torres de la Barrera, en su fragio de don Francisco Javier Ruiz del Portal. Mañana, en la misma parroquia.

Junta Central de Abastos de la Segunda División

ACEITES DE ORUJO, ORUJOS Y JABONES

Las necesidades de valorar los aceites de oliva motivó el decreto de tasa de los mismos, base indispensable para la valoración de la aceituna de molino y para completar los datos necesarios para esta valoración se fijó asimismo el valor del orujo en 1.000 pesetas punto de destino, siempre que el orujo tuviera las características del 9'5 por 100 de riqueza grasa cuando su humedad fuera del 25 por 100.

Dada la variedad de clases del orujo y las circunstancias de transportes de las mismas, por razón de emplazamientos de las fincas productoras y capacidad y emplazamiento de las fábricas extractoras, así como a la necesidad de un precio único de los aceites de orujo, tenida en cuenta la prohibición de su refinamiento, precisa una reglamentación que aclare los conceptos de las expresadas disposiciones.

Se entenderá por punto de destino la fábrica extractora compradora del orujo cuando el transporte de éste se efectúe por carros, camiones o por medio de la arriería; cuando el transporte se hiciera por ferrocarril entonces se entenderá por punto de destino el muelle de la estación más próxima al vendedor. Los gastos de transporte del orujo, en el primer caso hasta dejarlo en la fábrica extractora y en el segundo hasta que quede sobre muelle de estación ferrocarril son de cuenta de productor. Los gastos desde muelle hasta fábrica extractora serán de cuenta de ésta última, aún cuando el vendedor sea el encargado de la carga sobre vagón cuyos gastos abonará el comprador.

La determinación del valor del orujo por variación entre su riqueza y la fijada como tipo, se determinarán por justa proporción; agregando caso de mayor riqueza y restándolo caso de menor la disminución de los gastos de elaboración.

Se estimarán en 250 pesetas, el gasto de extracción de 10.000 kilos de orujo. Si la humedad contenida en el orujo y riera del tipo fijado del 25 por 100, se estimará como riqueza en aceite de este orujo la que le corresponde proporcionalmente una vez afectada la conversión del tipo normal antes citado.

Pueden contratarse los orujos por su riqueza, siempre que su precio sea el correspondiente al de tasa fijada y deducido en la forma antes dicha; ante la imposibilidad de efectuar análisis tan repetidamente necesarios por los productores, los Servicios Agronómicos Provinciales, en zonas dentro de cada provincia, fijarán los rendimientos medios normales de los orujos de estas zonas, por cuyos rendimientos se liquidarán los mismos.

Por todas las fábricas extractoras situadas a menos de cinco kilómetros de estación de ferrocarril al precio base para la liquidación de los orujos será el de 1.000 pesetas; para las fábricas situadas en el interior (más de cinco kilómetros de estación férrea y para los orujos entregados en estas fábricas directamente) se deducirá de las 1.000 pesetas una cantidad equivalente al costo del transporte de un vagón de orujo desde estas fábricas a la estación más próxima, en compensación a sus mayores gastos. Esta deducción del valor del vagón de orujo no podrá exceder en ningún caso de 10 pesetas por vagón y kilómetro a partir de 5.

El precio de tasa de los aceites de orujo de la nueva cosecha y de la pasada, libres de contratos pendientes, será el de 165 pesetas, bien sean verdes o pálidos sin distinción de aceites, por 100 kilogramos sobre vagón línea férrea.

La circulación y venta de estos aceites queda sujeta a las mismas reglamentaciones que para los de oliva. El precio del jabón puro (sin carga) será el de ciento y cinco pesetas para los cien kilogramos el blanco pinta sevillana y el de ciento cuarenta y cinco pesetas el verde, por igual peso de cien kilogramos.

Las necesidades industriales exigen en algunos casos la neutralización de los aceites de orujo, para cuyo caso y antes de efectuar esta operación, será necesaria una autorización de la Sub-Comisión de Aceite quien fijará la cuantía a producir y una vez neutralizado, quedará a la disposición de esta entidad para la remisión a su destino. En ningún caso podrán circular aceites de orujo desodorizados. Cualquier contrato de orujos de la actual cosecha estipulado con fecha anterior a la de estas disposiciones será nulo si no concuerda en un todo con lo dispuesto.

Sevilla 22 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

COMISION DE COMPRAS DE ALCOHOL

Se recuerda a todos los fabricantes de compuestos, almacenistas de alcoholes neutros de todas clases y criaderos exportadores de vinos, la obligación que tienen de enviar a esta Comisión, en los cinco primeros días de cada mes, Declaración jurada de las cantidades de alcohol que hayan consumido durante el mes anterior y existencias que tuvieren al finalizar el mismo, advirtiéndose a los interesados que no se despacharán autorizaciones de levantes de alcohol a quienes dejen incumplida esta obligación sobradamente conocida.

Sevilla 30 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

†
LA SEÑORA

D.^a Leovigilda Santos Márquez

Falleció el día 2 del corriente, a las cinco de la tarde, a los 61 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su Director espiritual don Faustino Mateo Naz; su afligido esposo don José Diéguez Fernández; sus hijos doña Antonia, (ausente), don Francisco, doña Leovigilda, doña Dolores y don Rafael; hermanas doña Genoveva y doña Natividad; hijos políticos don Luis Martínez Ariza, doña Victoria Ruiz Buena y don Rafael Bahamonde Romero (ausente); nietos hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes de la finada, comunican a sus amigos esta sensible pérdida y les ruegan que asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio. No se reparten esquelas

†
LA SEÑORA

D.^a Carmen Benavente Berral

Falleció el día 26 de Noviembre de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligido viudo don Ramón Moreno de la Torre; hijos Ramón y Carmen; hermanos don Ricardo, doña Rafaela y don José (ausente); hermanos políticos doña María Moreno de la Torre, doña Concepción Serrano Mendoza, doña Adela Muro Sánchez y don Rafael Otero Díaz, y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican que encomienden el alma de la finada a Dios y asistan a las misas que por su eterno descanso se han de celebrar mañana a las nueve en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

TRIBUNALES

Sentencia

Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Imprudencia. Contra José Bernier Her rár. É b: veito.